



DM
röviden

Úttörőszemle



Négyszázharminc úttörő részvételével kezdődött tegnap, szombaton reggel Szegeden, a Rókusj 2-es számú általános iskolában az idei tudományos-technikai úttörőszemle. Ifjú szegedi társadalomkutatók, természetkutatók, technikatáborosok versenyeztek, de összemérték tudásukat orosz, matematikából és rajzból is. Egyidejűleg, ugyancsak tegnap délelőtt kezdődött Kisteleken, a Petőfi úti általános iskolában, a járási úttörők hasonló szemléje. Képünk a szegediek vetélkedőjén készült, Rókuson.

HÍVHATÓ A RENDELŐ

Sok panaszra adott okot eddig, hogy nem volt telefon az új, Debreceni utcai körzeti rendelőben. Örömmel közöljük, hogy a posta beszerelte a héten a készülékeket. A fogászati és a belgyógyászati szakrendelés a 22-720, a gyermekgyógyászati a 22-740, a körzetorvosi rendelő a 22-410, a gyógyszerész a 22-902, a növédelmi tanácsadó pedig a 22-960-as telefonszámon hívható.

KUBAI ELMÉNYBESZÁMOLÓ

A városi tanács klubjában Kubában jártunk című diáképekkal illusztrált élménybeszámolót tartanak a televízió múlt évi Ki mit tud? versenyének két győztese: a Canticum kvartett és Ghyczy Tamás bűvész holnap, hétfőn este 6 órakor, a Canticum kvartett és Ghyczy Tamás bűvész holnap, hétfőn este 6 órakor. A győztesekkel Tandi Lajos újságíró beszélget.

JEUNESSE-KONCERT

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Jeunesseklubja fiatal budapesti zongoraművész, Gulyás István koncertjét rendezi meg holnap, hétfőn este 6 órai kezdettel a főiskola Hámán Kató utca 25. szám alatti épületének pedagógiai előadóijában. A hangverseny műsorában Liszt-művek szerepelnek.

SZOMBATI PIACI ÁRAK

Tegnap, szombaton Szegeden, a Marx téri piacon az élő csirke kilója 42-47, az élő tyúk 40-45, az élő liba 50, az élő kacsa 50-52, a tojás darabja 1,80-2,40 forint volt. A rózsaszín burgonya kilóját 10-14, a fehér és sárga típusúét 9, a sárgarépát 16-20, a petrezselyemét 15-19, a vöröshagymát 10-12, a fejes káposztát 8-10, a kelkáposztát 18-20 forintért mérték. A korai saláta darabja 4-8, a primőr hegyes zöldpaprikáé 6-12, a primőr uborkáé 100, a karalábé kilója 10-12, a fokhagymáé 35-45, a parajé 50-55, a sóskaé 80, a hónapos retek csomója 3-5, a zöldhagymáé 5-7 forintba került. Az I. osztályú téli piros alma kilóját 12-16, a II. osztályúét 7-11, a körtét 15-20, a héjas diót 28-30, a száraz babét 45, a savanyú káposztát 25, a mák literjét 70 forintért adták.

IRODALMI KÁVÉHAZ

A játékok krónikája címmel jelent meg az elmúlt évben, a szabadtéri jubileumára Sz. Simon István könyve. A szerző dr. Apró Ferenc kérdéseire válaszol a Royal kávéház következő műsoros estjén, hétfőn, 6 órától. Az irodalmi kávéház vendégeinek alkalom nyílik szót váltani a szegedi szabadtéri színház vezetőivel is, és hallgathatják Kovács Zsuzsa zongorajátékát. A könyvet a helyszínen meg lehet vásárolni. A várható érdeklődésre tekintettel az üzletvezető lehetővé tette, hogy ki-ki előzetesen biztosítson magának azonosítót — a 12-911-es telefonon.

ELVÁRÁSZOLT TESTVÉREK

Jevgenyij Svarc mesedrabáját a Szegedi Ifjúsági Színpad tagjai mutatják be ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a szőregi Tömörkény művelődési házban.

Csörög a telefon... Csörög a telefon...

...hogy hiába van olykor parkolóhely. Trényi Imre (51-033, Felsőváros 334.) közölte, hogy a Prometheus Tűzeléstechnikai Vállalat gépkocsijai alig néhány méterre a parkolótól állandóan a járdán, a parkban állnak, használhatatlanná téve és elcsúfítva a környezetet — többszöri panasz ellenére.

...„ügyeletes” hiánycikkek: bébi ital, továbbá Arola diabetikus üdítő italból citrom és narancs (Csányi Lászlóné a Csaba utca 44/A-ból, illetve Tarlóczy Péterné a 10-206-ról).

...vajon miért van az, hogy az egyik maszek óras a Bajcsy-Zsilinszky utcában pénzért, a másik a Párizsi körúton díjtalanul cserél a kvarcórában elemet? — kérdezi Tóth Mária a 10-362-es telefonról.

...igen helytelennek találja Heinz Bálint (21-823), hogy a Dorozsmai út 97-es számú ház mellett levő vegyesbolt az áfész bezárta, hiszen a környékbeli sok idős, beteg ember legközelebb jó két kilométerre járhat vásárolni — avagy be, Szegedre, még tovább.

...egy fűrdőszobaelemeket szállító tehergépkocsi elhagyott, YR 07-48-as rendszámú vontatmányra vár egy ideje elszállításra a Rókus

Szórakozott Bernát ismerősöm elmesélte, hogyan tette egyszer székény tartalmú levélárcaját a zsebe mellé. Zsúfolt villamosban utazott, jött az ellenőr, be kellett nyúlnia a bal belső kabátzsebébe, hogy a bérletet elővegye, ez meg is történt, aztán:

— Képzeld, vissza akarom tenni a zsúfoltágban, szétnyitom a felöltőt, igyekszem helyére csúsztatni a tárcát, hát nem a zseb mellé teszem? Nem mondom, ketten-hárman ráta-postak, de a végállomáson megtalálta valaki és szerencsémre odaadta a vezetőnek. Az iratimmon kívüj volt benne száz forint körüli papírpénz; mindent visszakaptam.

Szórakozott Bernát nevetgélte ezen, és elmondta, hogy azóta nagyon vigyáz, mindig megtapogatja a tárcáját, illetve a zsebet; két éve nem is vesztett el mást, csak egy ernyőt a vonatban, egy svájci sapkát a sportpályán, s a felesége egyik szatyráját a piacon.

Kapóra jött nekem ez a zsebkörül forgó történet. Szórakozott Bernát biztosan nem haragszik meg rám, hogy ennek kapcsán egy kicsit elmélkedem ruhadarabjaink fontos tartozékáról, a zsebről. A ruházkodás történetét nem ismerem, nem tudom megmondani, melyik században, hol-kik alkalmaztak először zsebet a ruháikon, de azt, hogy kunk zsebkultusza képtelen zsebtölteket termelt, azt laikusként is könnyű megállapítani. A mai ruhadarabokon van zseb kívül-belül, vízszintesen és ferdén, minden formában, amit a ruhatervezők élénk képzelete kitalált. Arról már kisebb

Zsebek

tapasztalattal rendelkezem, mi mindent tartanak az emberek a zsebukban. Emlékszem, kisdiák koromban egyszer kiürítette zsebuket az osztályfőnökünk, akkor az én zsebeim a következőket tartalmazták: benne volt a vasnyelű bicskám, két agyonragott radirgumi, fél marék gomb, egy pár csúzlígumi, egy zsebkendő, három ceruzavég, két összekapcsolt biztosító, nyolc darab festett, kopott agyaggolyó, egy lapos, sötétbarna folyami kavics, egy órából való fogaskerek, egy kis fadóbozka, amiben legyet szoktam vinni a horgászhoz és így tovább. Néztem akkor a mellettem ülő Kanyó Feri zsebeinek tartalmát, megállapítottam, hogy az is elég gazdag kincseket rakott ki a padra, de azt is megállapítottam, hogy neki nincs bicskája.

Azóta bőven volt alkalmam a zsebhasználat különböző módzatait megfigyelni. Régen megállapítottam, például, hogy a fegyelmezett, rendez ember mindent mindig ugyanabban a zsebében tart, ugyanolyan mozdulattal, ugyanoda teszi vissza. A másik oldalon járó ötletszerűen és mindig másként rakja meg a zsebeit, ebből következik, hogy ha elő akar venni valamit, rátapint sorban a zsebeire, beléjük is nyúl szépen, sorjába, mire előkerül a holmi.

Nem lehet ebből, a kurta elmélkedésből kihagyni azokat, akik mások zsebében keresgélnék, sőt arról

is érdemes lenne szót ejteni, milyen érdekes hasonlatok, szólások-mondások keletkeztek nyelvünkben a zsebek körül.

De most erre nincs helyem, tehát azt mondom el inkább szórakoztatásul, hogyan nyúláltam egy időben másnak a zsebében.

Volt nekünk egy Jani bácsi nevű rokonunk, ez a Jani bácsi magas, nagybajszú ember, rendszeresen eljárt hozzánk vasárnap délutánonként, mindig ünnepélyes, sötétkéruha volt rajta, fehér ing, nyakkenő és mindig nagyon hangosan köszönt, ha megérkezett. Tudtam róla, hogy nincs felesége, gyereke, valahol a város másik végén lakott egy rokkant öregasszonnyal. Nagyon kicsi voltam még akkor, de köszönni már szépen tudtam, s ez annyira tetszett Jani bácsinak, hogy odanyújtotta nekem nagyosan a kezét. Rendszerint ezután nyomban következett a zsebben való nyúlálás. Jani bácsi leguggolt, hogy elérjem a kabátzsebét, s azt mondta:

— Keresd meg, mit hoztam neked!

Akkor nagy izgalommal nyúltam bele könyököm a zsebébe, kis kapkodás, kotorászás után megtaláltam a tíz deka savanyú cukrot, s olyan boldogan mutattam föl anyáméknak, mintha a világ legnagyobb kincsére bukkantam volna. Sok vasárnap nyúltam így bele Jani bácsi zsebébe, cukor mindig volt benne, aztán egyszer csak elmaradt Jani bácsi, szüleim azt mondták, kiment Amerikába. mert idehaza nem tudott megélni. Elvitte az én savanyú cukromat...

Ormos Gerő

Borult idő

Várható időjárás vasárnap estig: ismét borult idő lesz. eleinte délnyugaton, majd másutt is lesz eső zápor, néhány helyen zivatar is kialakulhat. A délkeleti szél sok helyen élénk, időnként erős lesz. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5, 10 fok között.

Postán

Levelet ad fel az ügyfél a postán. A levélben már rajta van a bélyeg. A postás terjedelmének érzi a levelet, felteszi az ablakon.

— Nehéz a levél. Bélyeget kell még tenni rá.
— No és, ha bélyeget tesztek rá könnyebb lesz?

ELEKTRONIKAI KLUB

A szegedi elektronikai klub soron következő összejövetelét holnap, hétfőn délután 5 órakor tartja a Déri Miksa szakközépiskolában. Ezúttal Balogh Gábor elektrotechnikus tart előadást az integrált áramkörök teljesítményerősítőkről.

JÖVŐ HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK:

Gazdag István
Hívható mindennap 14 órától 19 óráig, szombaton 10-től 14 óráig.
Telefon: 12-847.

205-ös számú épület előtt, tájékoztatott bennünket Szalai Antal az 56-321-ről. A környék lakói társadalmi munkában tették rendbe ezt a területet, ám ennek így nem sok nyoma maradt — jó lenne, ha a vontatmány-elszállítók ezt legalább utólag, amennyire lehet, figyelembe vennék...

...ugyancsak rókusai ügy: a 116-117-es épület megközelítése szinte lehetetlen, közölték a lakók a 23-662-ről, holott csak néhány kölapra lenne szükség. — Úgy véljük, a dolog talán megoldható...

...fura közlekedésrendészeti eset ismertetett Gyémánt József (61-412): a Gyevi sor és a Sándor utca sarkán a jelzőtábla szerint teherautóval behajtani az Agyagos utca felé tilos, visszafelé nem. Hát hogy van ez?

...már egy hete minden nap hosszabb időn át egy

LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 8. játékheti lottónyeremények, a nyereményléték levonása után a következők: Öttalalatos szelvény nem volt. Négytalalatos szelvénye 61 fogadónak volt, nyereményük egyenként 170 237 forint. Három találatú 6314 fogadónak volt, nyereményük 822 forint. A kéttalalatos szelvények száma 199 667 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. A közölt adatok nem véglegesek.

KÖRNYEZETVÉDELMI VETÉLKEDŐ

Az Országos Környezet-és Természetvédelmi Hivatal által kiírt, Csak egy Földünk című környezetvédelmi vetélkedő területi döntőjét tegnap, szombaton rendezték meg a Bartók Béla Művelődési Központban. A győztes a Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola lett, ők képviselhetik szűkebb pátriánkat az áprilisban Budapesten megrendezendő országos döntőn. Második helyen a Radnóti Miklós gimnázium, harmadikon a kecskeméti Katona József gimnázium csapata végzett.

horgászcikekkel árusító hangszórós autóbussz hirdeti hangosan a portékáját a Kígyó utcában — telefonálta Nagy József az 1-es számú házából. Eddig rendben is volna a dolog — de muszáj ezt olyan hangosan tennie, hogy a környék lakóit zavarja?

...telefonáltak a Debreceni utcai új rendelőintézetből. Az itt dolgozók megértik a „körzetesítés” anomáliát, de ők meg azt szeretnék, ha még egy orvos kerülhetne ide, hiszen csak egy van jelenleg. — Képzhetni, mi mindennel járhat ez a helyzet számukra.

...Sipos Antalné a Nemestakács utca 14-ből arra kíváncsi, miért nem lehet régóta óriáskiflit kapni, Vladin László (13-836) pedig arra, hogy miért nincs az új felsővárosi részen férfifodrász?

...csőtörés következtében csúnyán beázott Zsoldi László lakása a Gyöngyvirág utca 7/A-ban (V. emelet 15). A DÉLÉP-től többszöri sürgőssre sem érkezik segítség. Az előszobaszekrény, a tapéta tömkecrement, s már az alattuk lakókra is továbbterjedt az égi áldás — a dolog érdemi beavatkozás nélkül feltehetően nem áll meg...

Előadások

a Politikai Akadémián

Az MSZMP Szeged városi Bizottságának gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján február 29-én, szerdán délután fél 3 órai kezdettel a Vörös Csillag Filmszínházban, valamint március 1-én, csütörtökön fél 3 órai kezdettel az időszaki kérdésekkel foglalkozó akadémiáján, ugyancsak a Vörös Csillag Filmszínházban dr. Réti Csabáné, a Szeged megyei városi tanács vb

kereskedelmi osztályának vezetője A kereskedelmi ellátás helyzete Szegeden címmel tart előadást. (A szerdai akadémiára a sárga, a csütörtökre pedig a piros jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az előadások után filmvetítésre kerül sor. (A politikai akadémiá előadásai miatt az aznapra meghirdetett első mozielőadások elmaradnak.)

HELYESEN: 1583

Lapunk tegnapi számában, a DM-Magazin A Somogyi-könyvtár különgyűjteményei — A Vasváry-adomány című cikkében elírás történt. Az Amerika földjére lépett első magyar, Budai Parmenius István utazásának időpontja helyesen — 1583 helyett — 1583. Olvasóink elnézését kérjük.

HUMOR ÉS VARÁZSLÁT

Ez a címe Szűcs László bűvész előadójának, amelyet holnap, hétfőn este 7 órai kezdettel rendeznek meg a vasutas művelődési házban. A bűvész műsorának tiszteletdíját és bevételét a Szegedi Nemzeti Színház építésének javára ajánlotta fel.

Gyászkozlémények

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szerettett férj, édesapa, após és nagyapa,

ID. MOLNÁR MIHÁLY életének 73. évében, türelemmel viselt, hosszú betegség után, váratlanul elhunyt. Temetése február 27-én 13 órakor lesz a tápéi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Tápé.

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett feleségem, **SZÉLPAI ISTVÁNÉ Kálmán Piko Piroka** rövid, súlyos betegség után 73 éves korában elhunyt. Temetése február 29-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujából. Gyászoló férje, Szeged, Alfröldi utca 47.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szerettett férjemet, **KÖVÁGÓ GASPÁRT** február 20-án csendben eltemették. Ezúton mondok köszönetet a radiológiai klinikára, a III-as belosztály és a körzeti rendelő összes orvosainak és asszisztenseinek, akik a megmentésén fáradoztak, valamint az Eszaki városrészi 113. ép. lakóinak, a Tarján 330. épület lakótársainak és a dr. Boros József utcai óvónőknek és a dajka néniknek, barátoknak, ismerősöknek, akik együttérzésükkel és virágokkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen fiú, testvér, édesapa, nagyapa és rokon,

HORVÁTH JÓZSEF életének 46. évében február 23-án, tragikus körülmények között, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése február 29-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édesanya, nagymama, testvér és rokon,

EICHINGER FERENCNÉ **Abrahám Erzsébet**, életének 61. évében, rövid, súlyos betegség után elhunyt. Temetése február 28-án 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujából. A gyászoló család, Golya u. 9.

Megrendületen, mélyszégyes fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik szerették és tisztelték, hogy a legdrágább férj, nagyon szeretett nagybácsi, testvér, sógor és rokon,

DR. BAJER LÁSZLÓ nyug. törvényszéki bír., február 22-én váratlanul elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után történik. Gyászoló felesége és unokahuga.

DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajttárház: 6700 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomtatja Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-0228

